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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ  

  В умовах глобальної цифровізації та загострення геополітичного 

протистояння інформаційна безпека стає фундаментальним складником 

національної безпеки держави. Інформаційний простір перетворився на 

повноцінний театр воєнних дій, де використання технологій впливу на 

свідомість громадян та критичну інфраструктуру може мати руйнівніші 

наслідки, ніж застосування конвенційної зброї. Як зазначає В. Ліпкан, 

«інформаційна безпека — це стан захищеності життєво важливих інтересів 

людини, суспільства і держави, при якому запобігається завдання шкоди 

через неповноту, невчасність та недостовірність поширюваної інформації» 

[1, с. 45]. 

  Відповідно до Закону України «Про національну безпеку України», 

інформаційна сфера визначена як одна з пріоритетних галузей, що потребує 

постійного моніторингу та захисту від зовнішніх і внутрішніх загроз. 

Основними деструктивними факторами сьогодні виступають 

кібертероризм, цілеспрямовані дезінформаційні кампанії та маніпуляція 

громадською думкою. Ефективне функціонування державних інститутів 

неможливе без забезпечення цілісності, доступності та конфіденційності 

стратегічно важливих даних [2]. 
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  Критична інфраструктура держави, включаючи енергетичні системи, 

фінансовий сектор та транспортні мережі, перебуває під постійним 

ризиком кібератак. Захист цих об'єктів вимагає не лише технічного 

переозброєння, а й створення гнучкої правової бази, здатної оперативно 

реагувати на нові цифрові виклики. Проблематика побудови надійної 

системи кіберзахисту є ключовим аспектом реформування сектору безпеки, 

оскільки будь-яка вразливість у цифровій мережі може бути використана 

для підриву економічної та соціальної стабільності держави [3]. 

Особливої ваги набуває захист національного інформаційного 

суверенітету. Це передбачає не лише технічне блокування шкідливого 

контенту, а й розвиток медіаграмотності населення. В умовах гібридної 

війни здатність суспільства критично оцінювати інформаційні потоки є 

запорукою внутрішньої консолідації. Як підкреслюють фахівці, відсутність 

дієвих механізмів захисту інформаційного простору робить державу 

вразливою до маніпуляцій, що прямо загрожує її суверенітету [1, с. 112]. 

  Отже, інформаційна безпека є невід’ємною частиною механізму 

державної влади. Її рівень безпосередньо впливає на стабільність 

суспільства та професійність прийняття управлінських рішень. Подальше 

вдосконалення системи національної безпеки має ґрунтуватися на 

принципах верховенства права, відкритості та високої технологічної 

стійкості до сучасних викликів. 
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